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Milý čtenáři bulletinu Klementinka,

svět se pomalu vrací do starých kolejí a tak naše nové číslo symbolizuje pomyslnou tečku za letním prázdninovým 
obdobím. V tomto čísle se ohlížíme za tím, co se u nás událo přes léto a s doufáním v lepší zítřky startujeme nové 
zajímavé akce a projekty.

Hlavní náplní letošních prázdnin byly Letní kempy. Pořádali jsme jich několik a doufáme, že se k nám jejich milí 
účastníci budou vracet i  během školního roku třeba do  zájmových kroužků, které jsou v  Klemetince připraveny. 
Na konci června jsme uspořádali setkání stávajících i nových studentů MBU3V a během léta jsme dopracovali pro-
gram nového akademického roku, který bude slavnostně zahájen 6. října ve Sboru českých bratří.

Připravujeme také další sérii výletů na zajímavá místa naší republiky nejen v měsíci září. V bulletinu naleznete i dokon-
čení článku o Josefově Dole. Nadále realizujeme aktivity spojené s projektem Multikultura, kdy jsme s dětmi různých 
národnostních menšin vyrazili na výlet za vysvědčením a na konci srpna pořádáme mezinárodní večer spojený s degu-
stací národních jídel jednotlivých národů.

V sekci Klementinka naleznete podzimní program akcí a kroužků, na které můžete přihlásit sebe, své děti, svá vnouča-
ta nebo prarodiče. Tradiční a oblíbenou akcí jsou například Sportovní hry seniorů, které proběhnou již v polovině září 
a neměli byste si je nechat ujít, ať už jako fanoušci nebo účastníci.

Doufám, že naše nové číslo pro vás bude inspirací a příjemným čtením ve zbytku letních dnů.

Eva Medková,
ředitelka ústavu Služby a školení MB
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Zakončení akademického roku 2020/2021 trochu jinak

Na velké přání nás, zástupců Služby a školení MB, Mladoboleslavské Univerzity 3. věku 
a mnohých posluchačů a přátel našeho ústavu, jsme připravili ještě před prázdninami – 
létem společné setkání.

Také jsme chtěli osobně naše posluchače pozdravit. Protože z mnohých reakcí jsme věděli, 
že chybí společná komunikace a moc dobře víme, že přes sociální sítě, telefon či elektronic-
kou poštu to není to pravé ořechové. Sešli jsme se v poměrně hojném počtu dne 30. 6. 2021 
na zahradě KC Klementinka. Plánovanému setkání určitě pomohlo 
postupné rozvolňování, a také velká proočkovanost mezi seniorskou 
veřejností. Cílem bylo přátelské a neformální setkání, předání infor-
mací o dalších plánek MBU3VaVČS, jak jsou rozloženy studijní obory, 
jaké máme plány v oblasti výletů, exkurzí a dalších aktivit.

K  poslechu zahrála „parta“ z  Mladé Boleslavi JIZERA COUNTRY, 
pod vedením kapelníka Jana Nezdara. Zazpívala Hana Höfferová 
a všem společně nám bylo moc hezky. Ještě jednou velké díky všem 
přítomným a  věříme, že brzy na  viděnou ve  „školních lavicích“ 
MBU3vaVČS.

Studijní programy MBU3V 
pro 19. akademický rok 2021/2022

Zájemcům nabízíme ještě poslední volná místa na studijní obory:

Kresba, malba a jiné výtvarné techniky /čtvrtek/
Ø I. ročník – kresba a malba a dalšími výtvarnými technikami 

jako např.: koláž, kaligrafie.
Ø II. ročník – kresba a malba, možnost jejich výstupu 

v technikách – např.: tečkovaná kresba, akvarel, tempera, 
olejomalba.

Ø III. ročník – práce na absolventských zadáních.

Dějiny, dějiny regionu a dějiny umění 1. r. /středa/
Jak vypadal každodenní život člověka a jeho životní potřeby, jaký byl život v klášterech, existence dvojí víry, zbožné 
poutě, ale i počátky cestování a poznávání okolního světa.

Anglický jazyk pro seniory, 1., 2. a 3. r. /úterý, středa/
Zájemcům o  výuku anglického jazyka nabízíme získat základní znalosti, pro mírně pokročilé, orientaci v  jazyce 
při cestách, nákupech, návštěvě kulturních i jiných akcí. Pokročilí posluchači se mohou zdokonalit v konverzaci.

Slavnostní zahájení 19. akademického roku proběhne 6. října 2021 ve Sboru českých bratří.

Kontakt: Helena Bubnová, koordinátorka, 
 tel.: +420 725 812 306, bubnova@sskolemb.cz
 Služby a školení MB, z. ú.
 Mladoboleslavská univerzita III. věku a volného času seniorů

Služby a školení MB, z. ú.

Mladoboleslavská univerzita III. věku a volného času seniorů
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Odjezd z Výstaviště MB v 6:30, příjezd (předpokládaný) v 19:30 na Výstaviště MB.

Pelhřimov – Muzeum kuriozit a rekordů (stovky exponátů největších, nejmenších, nejdel-
ších, nejtěžších). Oběd v restauraci Slavie. Následují Žirovnice – návštěva zámeckého are-
álu a expozic, které se zde nacházejí: Zámek, Pivovar, Špýchar

Odjezd z Výstaviště MB v 7:00, příjezd (předpokládaný) v 19:00 na Výstaviště MB
Vysoká Lhota – prohlídka zámku a selské budovy. Jedna z největších sbírek kočárů a různých povozů, ale i zeměděl-
ských nářadí, sedel a postrojů v ČR. Pokračuje přejezd do Velkých Popovic – exkurze do pivovaru. Oběd v místě. 
Následuje návštěva zámku Berchtold. Na závěr prohlídka miniatur českých a moravských hradů a zámků, které uvi-
díme v zámecké zahradě.

Odjezd z Výstaviště MB v 7:00, příjezd (předpokládaný) v 19:00 na Výstaviště MB
Nové Hrady – návštěva zámku, který je nazýván České Versailles nebo malý Schönbrunn, zámek ve stylu francouz-
ských sídel. Dále pokračuje prohlídka Prvního muzea cyklistiky a Galerie klobouků.

Odjezd z Výstaviště MB v 8:00, příjezd (předpokládaný) v 17:00 na Výstaviště MB
Kryštofovo údolí bylo patrně založeno uhlíři někdy v roce 1581, patřilo nejprve k lemberskému a později ke grabštejn-
skému panství. Zde Vás čeká prohlídka Muzea betlémů, kostýmů „českých hvězd“ 1. republiky a prohlídka Orloje. 
Oběd je zajištěn v hospůdce U Kryštofa. Odpoledne návštěva muzea „Dům řemesel“ a společná procházka k dřevěné-
mu kostelíku a k železničnímu viaduktu.

Projekt Cestou necestou za zdravím, poznáním a relaxací

Ve spolupráci se Škoda Auto – Nadačním fondem organizujeme sérii 8-10 turistických výletů po naučných stezkách 
a přírodních rezervacích v chráněné krajinné oblasti Český ráj – oblast Mladoboleslavsko.

Smyslem výletů je rozpohybovat nejen seniorskou veřejnost po dlouhé korona-virové pauze. Každá trasa má svoji 
náročnost, určitý počet km, zajímavý cíl a je zaměřena na mezigenerační vztahy senioři a vnoučata, rodiče s dětmi... ! 
Poznávání přírody a jejích zvláštností se zastávkami na zajímavých místech (poutní místa, rozhledny, kostel, lidová 
architektura, zvláštnosti přírody, fauna, flora a další) v podání těch zkušenějších a s předáváním těm mladším – nej-
mladším.

Nabídka výletů na září 2021

07. 9. 2021 Kraj Vysočina – Pelhřimov

15. 9. 2021 Za miniaturami hradů a zámků

23. 9. 2021 Nové Hrady u Litomyšle

7. 10. 2021 Kryštofovo údolí – turistika

Více informací pro všechny nabízené aktivity:
recepce Služby a školení MB, z. ú,. /SŠMB/, tř. V. Klementa 601, 293 01 MB

sladkova@sskolemb.cz, bubnova@sskolemb.cz, tel.: 326 334 548, 326 321 835
www.sskolemb.cz

Služby a školení MB, z. ú.

Mladoboleslavská univerzita III. věku a volného času seniorů
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Causa Laurin & Klement
– z kovu, dřeva, pryže, masa a kostí

Pánové Václav Laurin a Václav Klement jsou pro český prostor bezesporu ikonickými 
postavami vrcholné fáze průmyslové revoluce, stejně tak zásadními osobnostmi pro 
dějiny a kulturu Mladé Boleslavi.

Ačkoliv o  dějinách, produkci a  vývojových fázích jimi založeného proslulého podniku 
byla již publikována řada odborných i  populárně naučných prací (které systematicky 
shromažďuje i vytváří ŠKODA Muzeum ve spolupráci s archivem firmy) existuje řada pozoruhodných aspektů týkají-
cích se života a okruhů působnosti obou pánů, se kterými dosud širší veřejnost nebyla seznámena, či existuje o nich 
jen letmé povědomí, nebo nejsou vůbec probádány.

A  právě „pole neoraná“ v  obecném povědomí o  fenoménu Laurin & Klement jsou cílem vlastivědného kurzu 
v režii Služby a školení MB, jehož smyslem je pokud možno příjemným „výletním“ způsobem poukázat na tyto ne-
známé, ale zajímavé a důležité reálie.

Jako průvodce projektu (v závěrečné fázi i moderátor) byl osloven historik, znalec regionálních dějin a dlouholetý 
lektor U3V Jiří Bartoloměj Sturz, který patří k oblíbeným lektorům a popularizátorům dějin Mladoboleslavska a věnuje 
se rovněž zdejším průmyslovým dějinám. Na podzim letošního roku připravujeme třídenní strukturu projektu:

A: (den první) Procházka po místech životních osudů obou pánů a počátků firmy
Dílna na Podolci a lokace dalších výrobních budov, mladoboleslavská rodinná sídla obou podnikatelů, místo posled-
ního odpočinku apod. Během této „procházky by byli účastníci seznámeni s životními reáliemi a rodinným životem 
obou pánů, v rámci zastávky v bývalém městském sirotčinci (založeném V. Klementem) by proběhla prezentace 
dosud nepublikovaných, nebo méně známých fotografií.

B: (den druhý) Prohlídka unikátně dochované historické tovární budovy v Jaselské ulici (za průmyslovou školou), 
kde se vyráběly motorové pluhy Excelsior s motory L & K. V rámci této exkurze by byly prezentovány méně známé 
reálie vývoje firmy Laurin & Klement v širších dějinných souvislostech, např. jak probíhal konkurenční boj s liberec-
kou automobilkou RAF, jaké bylo jeho nacionální pozadí, jaké byly finanční a úvěrové strategie firmy, jaké změny 
ve výrobě přinesla Světová válka, jaké bylo pozadí fúze se Škodovými závody a jiné. V prostoru bývalé továrny by opět 
byly prezentovány historické fotografie a kopie dobových dokumentů.

C: (den 3) Návštěva ŠKODA muzea a následný seminář s odborníky z muzea a archivu ŠKODA (seminář volněji 
koncipovaný – „u kávy“) v němž by se účastníci kurzu dověděli badatelské novinky, či další zajímavosti na téma L & K.

Více informací:
recepce Služby a školení MB, z. ú,. /SŠMB/, tř. V. Klementa 601, 293 01 MB

sladkova@sskolemb.cz, bubnova@sskolemb.cz, 326 334 548, 326 321 835
www.sskolemb.cz

Služby a školení MB, z. ú.

Mladoboleslavská univerzita III. věku a volného času seniorů
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Duhový letní kemp aneb každý den jiná hra

Zábavnou i poučnou formou děti ke všem daným úkolům dovedla 
ing. Zuzana Bukvičková, a že jich rozhodně nebylo málo:

Plnění pracovních listů ze života zvířat ve volné přírodě, ale i v do-
mácím „zajetí“ se dětem opravdu dařilo na výbornou! V této oblasti 
nebyla dlouhá absence ZŠ na přítomných dětech znát! Chválíme!

Výlet na Ranč u Kulhavého velblouda v Kobylnici.
Děti prožily dopoledne v obklopení chlupatých, opeřených a hlavně 
hravých kamarádů. V tomto povedeném zvěřinci na okraji lesa žije 
na 40 druhů zvířat, která byla darována kvůli svému hendikepu nebo 
pro nadbytečnost. Tady na ranči se ale mají báječně, což děti potvr-
zují.

Enyky , benyky, kliky bé …. aneb jak se žilo dětem před 150 lety. 
Prostředí autentických vzpomínek Mladoboleslavského hradního 
muzea s ukázkou života dětí ve městě a na vesnici. Po prohlídce ná-
sledovala hradní hra: PTRČK N HRDĚ! – Hledání deseti úkolů 
na nádvoří hradu a uvnitř muzea. Děti úkoly zdárně vyřešily a získa-
ly malou pozornost hradních „pánů“.

Všechny děti s velkým zájmem zvládly i malý kurz první pomoci 
pod vedením Mgr. Hany Höfferové, lektorky zdravotního výcviku.

Expedice na planetu Země – letní kemp

Obyvatelé planety Země, jsme vědecká výprava z planety Marti-
Marc a  vaše Země byla vybrána jako nejpozoruhodnější místo 
v celém širém vesmíru – to bylo hlavní motto dalšího letního kempu 
pod vedením Mgr. Martiny Večeřové a Marcely Poláškové.

Za pět dní děti navštívily pět kontinentů a o každém se dozvěděly to 
nejzajímavější. Prozkoumávaly různé formy pozemského života 
a zahrály si nespočet pohybových i naučných her, řešily spoustu ré-
busů, hlavolamů, hádanek za pohybu se zábavou spolu s prožitko-
vým učením, komunikací a  spoluprací. Lektorky podpořily zájem 
dětí o rozvoj jejich doposud nabitých vědomostí, znalostí a doved-
ností, propojením formálního a neformálního vzdělávání a s důra-
zem na pobyt venku.

Děti prožily tématicky zaměřené aktivity, ve kterých uplatnily své lo-
gické myšlení i  kreativní tvoření, nakonec si zahrály stopovanou 
na  Štěpánce a  všechny se v  doprovodu lektorek v  pořádku vrátily 
na základnu.

Milé dětí, tak zase za rok na viděnou! 

Služby a školení MB, z. ú.

Letní kempy 2021
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Příměstské kempy s doučováním

Ve spolupráci s městem Mladá Boleslav jsme připravili Příměstské doučovací kempy, které 
jsou určeny dětem základních škol a usnadní jim v září návrat do školských zařízení po téměř 
roce online výuky. Cílem kempů je pomoci dětem nejen doplnit si dílčí znalosti a dovednosti, 
které zameškaly během distanční výuky, ale také je vrátit zpět do kolektivu, připomenout jim 
jejich učební návyky a podpořit jejich zájem o školu. Program je zaměřený na aktivity související se snížením nerov-
ností v přístupu ke vzdělávání a podporu duševního zdraví u dětí, které ve školním roce 2020/2021 plnily povinnou 
školní docházku, a v důsledku pandemie COVID 19 mají potřebu se dovzdělávat v předmětech český jazyk a matematika.

A co bylo náplní kempů?
Každý den se děti věnovaly v dopoledních hodinách „restartu“ v předmětech, jako je český jazyk a matematika. Děti 
byly rozdělené podle ročníků a zkušení vyučující nabídli dětem během 5-ti dnů adekvátní vyučování ve stěžejních 
předmětech s přihlédnutím k jejich individuálním rozdílům, český jazyk – matematika - anglický jazyk - přírodověd-
né projekty – humanitní projekty. Učení probíhalo zábavnou a odlehčenou formou: vedle učení nechyběly v progra-
mu hry a kreativní aktivity.

Kempy byly zcela hrazeny z dotace města Mladá Boleslav na realizaci doučovacích kempů, které přispívají k napl-
ňování Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+ se zaměřením na snižování negativních dopadů pandemie 
COVID 19 na děti, které ve školním roce 2020/2021 plnily povinnou školní docházku.

Setkávání kultur ve světě dospělých 
jako šance pro svět dětí

Další z aktivit, kterou v rámci projektu pořádáme byl výlet 
za vysvědčení do Leteckého muzea Metoděje Vlacha, kte-
rý se uskutečnil po  rozdání vysvědčení ve  středu 30. 6. 
2021. Děti a  jejich rodiče si nejprve prohlédli zahradu 
a prostory Služeb a školení Mladá Boleslav a Komunitního 
centra Klementinka a pak pokračovali, s malou zastávkou 
na zmrzlinu, lesoparkem Štěpánka až do Leteckého muzea 
Metoděje Vlacha.

Výletu se zúčastnilo 25 dětí a 13 dospělých a složení účast-
níků bylo velice pestré, byli zde zástupci vietnamské, ukra-
jinské, slovenské, bulharské a  romské menšiny. V muzeu 
výletníci absolvovali exkurzi s komentářem k historii i bu-
doucnosti leteckého muzea a  všichni měli možnost vy-
zkoušet si letecké trenažéry.

DALŠÍ NÁPLŇ PROJEKTU
Mezinárodní večer s ukázkami tradic jednotlivých kultur – 29. 8. 2021

Účast na Festivalu kultur v prostorách parku Výstaviště – 17. 9.2 021

Putování za čtením, čtení pohádek s možností volného pokračování v dalších termínech – 1. 10. 2021

Přednášky v rámci studia MB3UV, představení jednotlivých kultur – termíny budou upřesněny 

Vánoční posezení se zpíváním koled – termín bude upřesněn

Služby a školení MB, z. ú.

Příměstské kempy s doučováním a Multikulturní projekt
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V oddělení vzdělávání připravujeme vzdělávací akce realizované v rámci DVPP, které jsou 
akreditovány MŠMT a každý absolvent tak obdrží osvědčení s uvedením akreditace. 

Studium pro ředitele škol a školských zařízení (FS1) 2021
Kvalifikační studium realizované v rámci DVPP je určeno pedagogickým pracovníkům, kteří 
vykonávají nebo mají zájem vykonávat funkci ředitele školy nebo školského zařízení. Studium 
o rozsahu 100 hodin (80 hodin přímé výuky a třídenní stáž v rozsahu 20 hodin) je zaměřeno 
na získání znalostí v oblasti řízení školství. Absolvent studia získá znalosti a dovednosti v oblas-
ti řízení školství, které mu umožní výkon funkce ředitele školy nebo školského zařízení podle 
§ 5, odstavec 2, zákona č. 563/2004 Sb.

Obsah studia se skládá ze čtyř základních modulů: 
Základní právní předpisy a jejich aplikace ve školství (Základy práva)
Pracovní právo 
Financování školy 
Organizace školy a pedagogického procesu

Asistent pedagoga – Studium pedagogiky 2021
pro asistenty pedagoga s ukončeným maturitním vysvědčením

Studium ke splnění kvalifikačních předpokladů je zaměřeno na získání vědomostí a dovedností, které umožní výkon 
profese asistenta pedagoga podle § 20, odst. 1, zákona č.561/2004 Sb. Prostřednictvím praxe získají absolventi studia 
první praktické zkušenosti.

Studium obsahuje tři moduly:
Modul I: Základy pedagogiky
Modul II: Základy psychologie pro pedagogy
Modul III: Speciální modul C pro asistenty pedagogů

Primární logopedická prevence (logopedický asistent)
Vzdělávací program je zaměřen na získání znalostí a dovedností potřebných pro činnost v oblasti podpory přirozené-
ho rozvoje řeči dětí – primární logopedickou prevenci. Obsah je v souladu se Standardem vydaným MŠMT pro kurz 
zaměřený na primární logopedickou prevenci. 

Na základě našich dlouhodobých zkušeností s pořádáním kurzů tohoto zaměření je počet hodin oproti Standardu 
navýšen. Kurz v délce 80 hodin je organizovaný formou seminářů doplněných praxí (60 hodin přímé výuky a 20 ho-
din praxe). 

Dlouholetou zkušenost máme s realizací vzdělávacích akcí zaměřených na všechny oblasti rozvoje osobnosti, s profes-
ním vzděláváním zaměstnanců firem, s pořádáním počítačových kurzů atp. Ve spolupráci s renomovanými lektory, 
psychology, animátory atd. jsme schopni připravit programy v různých oblastech.

Více informací:
recepce Služby a školení MB, z. ú,. /SŠMB/, tř. V. Klementa 601, 293 01 MB

medkova@sskolemb.cz, tel.: 606 943 893, www.sskolemb.cz

Služby a školení MB, z. ú.

Profesní vzdělávání dospělých
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V červenci se konal první příměstský tábor

Léto uteklo jako voda a  u  nás se uskutečnil první příměšťák! Tábor byl zaměřený 
na sportovní a pohybovou činnost, rozvoj jemné motoriky a zároveň byl připravený 
tak, aby při tvoření týmů a soutěžení, děti správně socializoval a spřátelily se mezi se-
bou. Během týdne se děti zúčastnili výzev s trenéry, soutěží a mnoha zábavných disci-
plín. Navštívili bobovou dráhu v Jeřmanicích, kde si ne-
jen měly možnost zajet si několik jízd, ale také musely 
plnit týmové úkoly. Zábavu si užily také v krytém bazé-
ně, kde sjížděly tobogány a hrály na babu v divoké řece. 
Celý týden děti absolvovaly s trenéry Luckou a Honzou. 
Na závěr týdne byla připravena olympiáda, odměny, pi-
zza a hlavně během horkého dne, hadice s vodou, která 
byla velmi oblíbenou činností dětí. Color run nás čekal 
na úplný konec, kdy jsme sice skončili barevní až za uši-
ma, ale s jistotou jsme mohli říci, že jsme si tábor všichni 
na stoprocent užili. Ve spolupráci s Fotbalovou akademií 
Karla Kozmy, z. s. tak vznikl týden plný zábavných akti-
vit a skvělé atmosféry. 

Díky této události jsme se rozhodli 
pro děti připravit pohybový kroužek 
Sportovky, který bude probíhat každé 
pondělí od 16 do 17.15 hodin. Zaháje-
ní kroužku je 13. 9. 2021.

Více informací na www.klementinka.cz 
nebo u koordinátorky centra.

Lenka Mansfeldová
tel. +420 703 434 262 
mansfeldova@mb-net.cz. 

Foto: Ing. Zdeněk Kolín

Komunitní centrum Klementinka

Ohlédnutí se za létem 2021
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Sportovní hry seniorů nesou mnohaletou tradici a letošní rok se chystá již 10. ročník. 
V pondělí 13. 9. 2021 proběhne soutěžní den, ve kterém vás bude čekat celkem deset 
soutěžních disciplín a plno zábavy. U prezence obdrží každý účastník sportovní soutěžní 
tričko.

Termín: 13. 9. 2021 Prezence: 8.30 hod
Zahájení her: 9.30 hod Zakončení akce: cca 16:00 hod

Doplňkové disciplíny (nehodnotí se): Badminton, stolní tenis, kuželky Mölkky,

Přihlášky odevzdávejte nejpozději do 10. 9. 2021:
• osobně: v komunitním centru Klementinka
• na podatelnu Magistrátu města Mladá Boleslav
• poštou: Komunitní centrum Klementinka, Václava Klementa 601, MB
• e-mailem: mansfeldova@mb-net.cz

Po skončení soutěží a vyhlášení vítězů následuje hudební vystoupení kapely Country Jizera a drobné občerstvení 
na závěr.

Sraz: 9.00 hodin, před KC Klementinka, Tř. Václava Klementa 601
Trasa: 20 km
Při nepřízni počasí se cyklovýlet nekoná. Nehodnotí se. Startovné se neplatí. Účast zaškrtnout v přihlášce a nebo 
nahlásit koordinátorce.

Prezence: 9.00 hodin, LTC kurty Na Štěpánce. Účast je nutné nahlásit koordinátorce nebo zaškrtnout v přihlášce.

Aktivně žít, znamená nestárnout!
Termín: 30. 8. – 8. 10. výstava fotografií Sportovních 
her seniorů z let 2007–2020 v Domě Kultury

Vyhlášení:
 nejstaršího účastníka a účastnice,
 ří nejlepších z věkových kategorií
  60 – 69 let,
  70 – 75 let,
   nad 75 let,
  ceny fair play.

Startovné se neplatí.

PONDĚLÍ – Sportovně zábavná část

Disciplíny: Hod na koš, ruské kuželky, pétanque, překážková dráha, minigolf,  kužely a kroužky,
údery do odražeče, trefa na bránu, lukostřelba, hod na přesnost

ÚTERÝ – Cyklovýlet

STŘEDA – Tenis |dvouhra a čtyřhra|

Foto: Ing. Zdeněk Kolín

Komunitní centrum Klementinka

10. ročník Sportovních her seniorů Mladá Boleslav
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Dobrovolníci Klaudiánovy nemocnice
ani přes léto nezahálí.

Díky jejich práci si mohou opravdové prázdniny užít i malé dětí 
z Dětského centra (dětský domov pro děti do 3 let). Červencové 
dny dobrovolníci zpříjemnili dětem například výlety vlakem 
na zámek Humprecht nebo jízdou parníkem na Máchově jeze-
ře. Do Dobrovolnického centra také přibyli noví psí kamarádi, 
kteří se byli představit právě u našich nejmenších. Takzvané Psí 
odpoledne si užívaly nejen děti, ale i pejsci a jejich majitelé spo-
lečně s dobrovolníky. 

„Dobrovolníci, kteří díky 
pandemické situaci ne-
mohli za dětmi do cent-
ra docházet, se na  tyto 
akce těšili a nesmírně si 
je všichni užili,“ dodává 
koordinátorka nemocničních dobrovolníků Zuzana Kaftanová. Dobrovolnic-
ké centrum Klaudiánovy nemocnice vzniklo mezi prvními dobrovolnickými 
centry v České republice na podzim roku 2006. Od té doby ušlo centrum velký 
kus cesty nejen v množství uskutečněných akcí, ale i množství zúčastněných 
dobrovolníků. 

Pokud byste se i Vy rádi zapojili do dobrovolnické činnosti v Klaudiánově ne-
mocnici, kontaktujte koordinátorku Zuzanu Kaftanovou (e-mail: dobrovol-
nik@onmb.cz, tel.: 731 542 877).

Dobrovolnické centrum pro sociální oblast a knihovnu HLEDÁ!

Hledáme dobrovolníka pro klienta FOKUS, jde o tzv. asistované přátelství 1:1.
Pán bydlí v Domě s pečovatelskou službou v Havlíčkově ulici. Uvítal by společnost, vyplnit mu občas jeho volný čas, 
zajít s ním na oběd, popovídat apod.

Hledáme kamaráda/kamarádku pro 23 letého mladého muže s Downovým syndromem.
Hledáme dobrovolníka – dobrovolnici pro mladého muže s Downovým syndromem, který by uvítal kamaráda na 
procházku, doprovod do kina, na koncert apod. Má rád hudbu, tanec – účastní se pravidelně i tanečních po mentálně 
postižené, kde i naše DC pravidelně pomáhá. Pohybové omezení nemá. Bydlí v Nepřevázce (lze jet na kole, vlakem, 
autem, autobusem), popř. rodiče mohou syna dovézt z místa bydliště do MB a zase si ho vyzvednout. 

Hledáme dobrovolnici/dobrovolníka na „Zpívánky do Domu seniorů a do Psychiatrické nemocnice 
Kosmonosy“.
Hledáme dobrovolnici/dobrovolníka, který rád zpívá. Na hodinku týdně nebo 1x za 14 dní. Zpívánky zde mají dlou-
holetou tradici a jsou mezi klienty velmi oblíbené. Klidně ve dvojici, jestli se na to necítíme sami.

Hledáme dobrovolníka se psem nebo jiným hodným zvířetem na zooterapii.

Kontakt: malatova@mb-net.cz, tel. +420 731 542 940

Dobrovolnická centra Mladá Boleslav

Aktuálně z dobrovolnických center
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HLEDÁME
NOVÉ 

DOBROVOLNÍKY

Úvodní školení nových zájemců
• o dobrovolnictví
• ve zdravotně-sociální oblasti

Kdy? sobota 2. 10. 2021 od 9 hodin
Kde? Komunitní centrum Klementinka

 Tř. Václava Klementa 601, Mladá Boleslav

Přihlášky a více informací u koordinátorek:
sociální oblast – Petra Malátová – 731 542 940, malatova@mb-net.cz
zdravotní oblast – Zuzana Kaftová – 731 542 877, dobrovolnik@onmb.cz



V září nás čeká týden plný tvoření a workshopů 
s moderními i tradičními technologiemi! 
20.–26. září již tradiční víkendový festival Maker Faire letos doplní zkušební provoz otevřené dílny v Pluhárně. 

Festival inovátorů a vynálezců Maker Faire se bude v září opět konat v Pluhárně v Mladé Boleslavi. A letos nás kromě 
nadšených makerů a jejich projektů čeká ještě něco navíc – po celý týden bude v prostoru Pluhárny probíhat simulace 
otevřené dílny (FabLabu), jež by zde během následujícího roku měly vzniknout. Kromě víkendového Maker Faire 
plného workshopů, interaktivních instalací a chytrých kreativních projektů, se během týdne uskuteční 40 workshopů 
pro žáky středních a základních škol, ale i pro rodiny s dětmi nebo začínající 3D tiskaře.

Tematicky workshopy obsáhnou moderní technologie a tzv. digital fabrication, ale zaměří se také na klasickou manu-
ální zručnost a práci s tradičními materiály jako např. dřevo. V programu se během týdne objeví také přednášky se 
zajímavými hosty zaměřené na makerská témata jako 3D tisk, CNC, prvky chytré domácnosti apod. Více informací 
na www.makerfaire.cz/mladaboleslav. 

Těšíme se na Vás od 20. – 26. 9. 2021.

Festival a otevřená dílna vznikají za podpory Nadačního fondu Škoda Auto.

4. 9. sobota, 14.00 – 22.00 hodin, Krásná louka MB
Septemberfest

11. 9. úterý, 10.00 – 22.00 hodin, Městský stadion MB
Boleslavský Food festival 

17. 9. pátek, od 19.00 hodin, Dům kultury divadelní sál
Wotazník – Křest CD PENTA

18. 9. sobota, 14.00 – 21.00 hodin, Staroměstské nám. MB
Staroměstské slavnosti

23. 9. středa, od 19.00 hodin, Sbor českých bratří
Vzpomínkový koncert na Jiřího Horáčka, koncert k nedožitým 80. narozeninám

28. 9. úterý, od 10.00 – 16.00 hodin, Městský stadion Mladá Boleslav
Svatováclavská jízda

Kultura

Nadační fond ŠKODA AUTO a Kultura města Mladá Boleslav
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Dýňová polévka
Ingredience: 

• dýně hokaido nakrájená na kostky (nemusí se loupat) 1 kg
• cibule nakrájená najemno 2 ks
• olivový olej 4 lžíce
• zeleninový vývar 700 ml
• smetana ke šlehání 100 ml
• sůl a čerstvě namletý pepř 

Postup: V  hrnci rozehřejte olivový olej a  pozvolna na  něm 
opékejte cibuli. Až zesklovatí, tak přidejte pokrájenou dýni 
a opékejte dalších 10 minut.. Zalijte vývarem a vařte zhruba 
dalších 15 minut, dokud nebude dýně měkká. Rozmixujte ruč-
ním mixérem, přilijte smetanu, dochuťte solí a pepřem a ještě 
pár minut povařte. Polévku podávejte posypanou opečenými 
dýňovými semínky, rozdrobeným feta sýrem, případně drce-
ným chilli.

TIP: Pro výraznější chuť můžete přidat do polévky čerstvě vymačkanou šťávu z pomeranče nebo v základu orestujte 
kousek nastrouhaného zázvoru. Dýně Hokkaido je pro přípravu nejjednodušší, protože se jako jediná nemusí loupat. 
Můžete ale vyzkoušet i jiné druhy dýní, například máslovou nebo muškátovou.

Zdroj: https://fresh.iprima.cz/prima-fresh/jednoducha-dynova-polevka 

Babiččin jablečný štrůdl
Ingredience: 

• 300 g hladké mouky
• 2 žloutky
• 1 Hera
• 2 lžíce studené vody
• 1 vejce na potření závinu
• jablka
• rozinky
• sekané ořechy
• trochu skořice
• rozpuštěné máslo

Postup: Do mouky nastrouháme tuk, promneme, přidáme vej-
ce a  vodu. Zpracujeme vláčné těsto a  necháme odpočinout. 
Zatím si oloupeme a nastrouháme jablka. Pak z těsta vyválíme 
2 pláty, na každý rozprostřeme jablka, pokapeme máslem, po-
sypeme skořicí, přidáme rozinky a ořechy. Okraje těsta přeh-
neme do  závinu, konce i  spoje dobře přitiskneme, aby šťáva 
z jablek nevytékala. Závin popícháme vidličkou, potřeme roz-
šlehaným vejcem a dáme na plech s pečícím papírem.
Pečeme při 180 st. cca 30 min.

Zdroj: https://www.toprecepty.cz/recept/9658-krehky-jablecny-zavin/ 

Recepty

Podzimní recepty
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(Má) causa Konojedy II. část
aneb - „tam bych Vás rád (zase) vzal…“

Při dalších pravidelných návštěvách kraje jsem Konojedy nikdy nevynechal. V roce 2003 
jsem zjistil, že opět někdo otevřel hrobku. Zamýšlel jsem tehdy věnovat se tématu v diplo-
mové práci, tedy jsem tam s foťákem a dvěma přáteli opět ochotně vstoupil. Po chvíli jsme 
nad sebou uslyšeli kroky. Přesunul jsem se od rakví k ústí hrobky a bezelstně promluvil 
z  podpodlažního schodiště pod kamennou deskou: „Dobrý den“. 
Od  tří policistů zásahovky s  pistolemi se nám dostalo zatčení jak 
v  americkém filmu – „Vylez…drž hubu…kolik vás tam je…lehni si 
na zem…ruce za hlavu“, do toho vydatně štěkal policejní pes (rovněž 
v neprůstřelné vestě ), takže se nebylo možné narychlo nějak ob-
hajovat, protože jak se vše rozléhalo kostelem, nebylo kloudně rozu-
mět slovu. Že nejsme vykradači hrobek (a že jsme ani nedisponova-
li technikou, kterou bychom mohli kryptu otevřít) se vysvětlilo až 
na policejní stanici v Úštěku: „Promiňte nám ten zásah, my jsme v tu 
chvíli vážně nemohli vědět, kdo z té hrobky vyleze…“ Vykradači tam 
však zjevně byli před námi. Ta chvíle, v  níž jsem před zásahem 
v hrobce strávil, mi stačila ke zjištění, že plno křížů a růženců chybě-
lo – jejich zbytky jsem ex post nalezl rozházené po kostele…

Zničený konojedský areál v porovnání s některými jinými památkami „sudetského regionu“ měl však obrovské štěstí. 
Tuším, že v roce 2004 jej koupil stavební podnikatel pan Vladimír Přibyl. Pamatuji si dosud telefonní rozhovor s ním: 
„No, tak mohl jsem mít ostrov v Karibiku a mám Konojedy. Ale víte, člověk spí jen v jedné posteli a sní jenom jeden řízek, 
někdo dva… Chtěl bych z toho udělat takový slušný, podotýkám slušný, domov pro seniory...“. 

V  dosud probíhající rekonstrukci dostal kostel přednost před 
zámkem. Pan majitel vyreklamoval z  Varnsdorfu zachráněný 
mobiliář (snad dojde časem i na varhany), nechal zrestaurovat 
Leubnerovy obrazy (mající po  boku osobité výtvarné úrovně 
také pro český prostor nezvyklou servitskou ikonografií) poří-
dil křišťálové lustry a řadu další detailů a komponentů – kovaní 
dveřních zámků a pantů, či keramické zásuvky a vypínače. Re-
staurování se dočkaly i několikery nádherně intarzované dveře 
(o  nichž jsem se léta domníval, že jsou už zralé tak hodit 
na hnůj), několikery barokní vrata s krásnou kovářskou prací, 
nebo i kovaný kříž, který z věže spadl po zásahu blesku v roce 
2004. Kostel byl opět zpevněn a opraven (novou střechu měl už 
naštěstí z devadesátých let, jen dostupnost nové krytiny asi ně-
koho zlákala a  tak se v  posledních letech před rekonstrukcí 

ve střeše opět objevily velké trhliny). Rekonstrukce se dočkal i zámek, který je s kostelem propojen chodbou, obnove-
no je rovněž osm nádherných barokních soch světců. V současnosti se tuším pracuje na interiérech zámku.

Do Konojed vodím pravidelně exkurze, zvláště studenti naší U3V na poslední návštěvu kostela a zámku rádi vzpomí-
nají. Jedna paní studentka se mi tehdy svěřila, že pohled na fotky zmíněných mumií jí potěšil, že prý ještě nevypadá 
tak špatně… (  ) Příběh areálu v Konojedech je vůbec nádherným příkladem, že to, co již mnohdy považujeme 
za ztracené, může nakonec povstat z popela, jako bájný Fénix. Stejné je to i s našimi životy…

V úctě, s přáním pevného zdraví a dobré mysli - Váš „Jirka Bartoš Sturz“
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Josefův Důl: zánik textilní velmoci a cesta k transformaci
III. část, RNDr. Václav Petříček 

V roce 1905 továrnu a domy v obci koupila nově vzniklá akciová společnost Cosmanos 
a v roce 1920 koupila i zámek s parkem. Do roku 1924 měla obec název Josefodol, pochá-
zející z německého názvu Josefstahl, až po výnosu ministerstv vnitra z tohoto roku byl 
název změněn na Josefův Důl. Obec sama neměla žádný majetek, teprve koupí od fy. Cos-
manos v roce 1926 získala zámek s parkem. Její rozvoj byl podmíněn dobrou prosperitou 
textilky, jejíž chod byl utlumen v době všeobecné hos-
podářské krize. Těsně před druhou světovou válkou 
byl krátkodobě obnoven, ale v jejím průběhu sloužila 
továrna německému válečnému průmyslu.
Textilní výroba byla v „Josefodole“ (jak si místní oby-
vatelé zkracují název obce dodnes) obnovena až 
po  skončení druhé světové války. V  roce 1946 byla 
místní textilka začleněna do nově zřízeného národní-
ho podniku Tiba, Dvůr Králové nad Labem. Josefův 
Důl se stal čistě průmyslovou obcí. Podnik TIBA 
(zkratka z „tiskárny, barvírny“) nejen stavěl na mo-
derně vybaveném závodě, ale i dál rozšiřoval jak vý-
robní složky, tak infrastrukturu (čistírnu odpadních 
vod), zaměstnával i zahraniční dělníky a nezanedbá-
val ani export. Přesto v  důsledku centrálně řízené 
ekonomiky upadala lokální motivace. 

Po roce 1989
Události po 17. listopadu 1989 se v obci neprojevily ihned. Závod v Josefově Dole se oddělil od státního podniku TIBA 
a začalo jednání o spojení se silným zahraničním partnerem v textilním oboru z Německa. I když byla samostatnost 
josefodolské továrny vstřícně projednána na Ministerstvu průmyslu, vedení továrny však raději zvolilo kupónovou pri-
vatizaci v rámci celého podniku, což nakonec další existenci textilní výroby v Josefově Dole nijak neprospělo: výroba 
byla v obci ukončena k 31. srpnu 1999, čímž skončila 236 let trvající tradice potiskování tkanin v Josefově Dole. Pak už 

následovala nepovedená privatizace, úpadek, roz-
krádání a devastace…Teprve v posledních letech, 
v  těsné spolupráci s  obcí, která nastalou situací 
trpěla nejvíce, začíná revitalizace a  transformace 
k novému využití – především skladovacích pro-
stor. Alespoň to je pozitivum, na  rozdíl dalších 
významných textilek v  severních Čechách, kde 
došlo po roce 1989 k totální demolici celých areá-
lů, jako např. v Novém městě pod Smrkem, Hrád-
ku nad Nisou, ale i Dvoře Králové.
Snad někdy v  květnu nashledanou na  výletě 
do  Josefova Dolu s  ukázkami znovuzrození, 
v trochu jiné podobě. 

RnDr. Václav Petříček,
lektor MBU3V

Fotografie zdroj: Muzejní spolek Kosmonosy, z. s.
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Klementinka, aneb kde je 
počátek historie...

Sirotčinec manželů Klementových

Generální rada V. Klement, který se z  malých 
počátků vyšvihnul až na  jednoho z  vedoucích 
průkopníků našeho průmyslu, nikdy neztratil 
úzkou souvislost se sociálními otázkami. Při-
činlivou prací získaného jmění nikdy nezneuží-
val k vlastním potřebám, naopak je všeobecně 
známa jeho přísloveční skromnost. Zato však – 
i se svou ušlechtilou chotí – usilovali o to, aby 
mohli prokázati dobrodiní svým spoluobča-
nům.

Veden touto snahou, rozhodl se p. gen. r. V. Klement zřídit v ML. Boleslavi sirotčinec, v němž by nejnešťastnější z ne-
šťastných – děti bez rodičů, nalezli svůj domov, který by jim nahradil teplo rodinného krbu a kde by se jim také dosta-
lo potřebné výchovy i vybavení pro život. Nejde tu však jen o to, zaopatřit tyto dítky tak, aby měly přístřeší, jde o to 
udělati z nich řádné občany, kteří by byli platnými členy lidské společnosti. To byly důvody, které vedly p. gen. r. V. 
Klementa i jeho choť k tomu, že věnovali značný obnos ze svého soukromého jmění (částku 1 mil. Kč). Z úroků této 
částky hrazen provoz. Chybějící částky hradí obec a okres dle počtu dětí na ně připadající. Ušlechtilé snahy byly ko-
runovány nedávno zdárným výsledkem: sirotčinec manželů Klementových byl postaven a odevzdán veřejnosti. 
Bude na kuratoriu, aby budova tato, která s láskou byla vybudována, stala se dle hesla vyrytého na pamětní desce, 
domovem radostí, štěstí a spokojenosti.

Citace z Národního směru – doplnění
„Jest si jen přát, aby dílo, které vznikalo z ušlechtilé a nezištné lásky k bližnímu, neslo pro všecku budoucnost hojný užitek, 
aby bylo požehnáním kraji a krásným pomníkem zakladatelů. Novou budovu sirotčince dostane se pobytu 50 dětem 
a to 25 z našeho města a 25 z okresu mladoboleslavského.

Budova sirotčince postavena je dle plánů arch. V. Bolecha velice účelně a prakticky. Její vnitřní vybavení je vzorné. Pama-
továno je na vše. Hospodářský provoz je v 1. podlaží, má kuchyni vybavenou prvotřídním kuchyňským zařízením se 
sporákem vysokotlakovým na plyn. Je zde spíž, prádelna a mandlovna. Na chodbě pak místo pro čištění bot. Budova vy-
tápěna je ústředním topením (na teplou vodu). Přízemí má denní pobyt a jídelnu Děti rozdělení jsou dle věku do 10 let 
a od 10 – 14 let a dle pohlaví. První poschodí vyhrazeno dívkám – zde jsou ložnice dívek rozděleny dle věku. U každé 
ložnice umývárna s koupelnou. V hale šatny. Každé dítě má svou skříň na šaty a obuv. Ve 2. podlaží mají ložnice hoši, 
rozdělené jako dívky. Je pamatováno i na místnost pro nemocné. Vnitřní zařízení obsahuje všechen potřebný nábytek, 
prádlo ložní i oděvní. Všechno prádlo je značkováno. Každé dítě má své číslo postele, šatníku i prádla (značkování a šití 
ložního prádla obstaraly žákyně odb. školy pro ženská povolání. Místnosti sirotčince ozdobeny jsou obrazy věnovatelů, 
presidentů republiky a vynikajících našich mužů: básníků, vynálezců, spisovatelů, malířů a herců.

Celá budova i s pozemkem, celé vnitřní zařízení, ošacení dětí pořízeno z věnování šlechetných dárců manželů V. a A. Kle-
mentových – z věnování tohoto zařízení i fond na vybavení sirotků do života. Dle přání věnovatelů dětí, které odcházeti 
budou do života, obdrží oděv, prádlo a ještě určitou peněžní částku.

Pokračování příště...

TIP: Máte i vy informace o historii nebo dobové fotografie budovy bývalého sirotčince? Podělte se s námi!
Kontaktujte nás na bubnova@sskolemb.cz
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